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教材２―Ｄ－（５）の解答 関数関係の意味 
① 『ｙがｘに比例するもの』の解決のために 

 

 

  ★「ｙがχに比例するもの」を見つけるためには 

 

  １．『ｘの値が２倍，３倍になると、ｙの値も２倍，３倍になる』ことを確かめる。 

    

  ２．ｘとｙの関係式をつくり、ｙをχの式で表したとき、  ｙ＝ａχ  （ａは定数） 

   となることを確かめる。    

   

○ ア～エの関係について、ｙをχの式で表しなさい。 
 

ア 半径の長さがχ㎝の円の周の長さがｙ㎝である。 

 

  （円の周の長さ）＝  ２   × π ×  半径 

 

イ １本χ円の蛍光ペンを５本買って１０００円出した時のおつりがｙ円だった。 

 

   （おつり）＝ 払った金額   －  蛍光ペンχ本の代金 

 

ウ 時速４０㎞の速さでχ時間進むとｙ㎞進む 

 

      道のり  ＝  速さ   ×（時間） 

 

エ 底辺の長さがχ㎝で高さがｙ㎝の三角形の面積が２４㎠である。 

 

   （三角形の面積）＝  底辺  ×  高さ  ÷２ 
 

○ ア～エの関係を式で表すと 
 

 ア   ｙ＝２πχ           イ  ｙ＝１０００－５χ  

 

                          ４８ 

 ウ   ｙ＝４０χ            エ  ｙ＝   

                                               χ  

 

 

 

 

  上のア～エの中でｙがχに比例するものをすべて選び、記号で答えなさい。 

 

 

       ア、 ウ  

たしかめよう 

 
 

 

数量の関係を言葉

を用いた式で表し

てみましょう。 

ｙ＝ａχの式を選

びましょう。 

速さや面積に関する公式

を確認しましょう。 


